
閣議及び閣僚懇談会議事録 

開催日時：平成３０年１月１６日（火） ９：５９～１０：０５ 

開催場所：総理大臣官邸閣議室 

出 席 者：麻 生 太 郎 国務大臣（副総理，財務大臣，内閣府特命担当大臣） 

野 田 聖 子 国務大臣（総務大臣，内閣府特命担当大臣） 

林   芳 正 国務大臣（文部科学大臣） 

加 藤 勝 信 国務大臣（厚生労働大臣，内閣府特命担当大臣） 

齋 藤   健 国務大臣（農林水産大臣） 

中 川 雅 治 国務大臣（環境大臣，内閣府特命担当大臣） 

小野寺 五 典 国務大臣（防衛大臣） 

菅   義 偉 国務大臣（内閣官房長官） 

吉 野 正 芳 国務大臣（復興大臣） 

小此木 八 郎 国務大臣（国家公安委員会委員長，内閣府特命担当大臣） 

江 﨑 鐵 磨 国務大臣（内閣府特命担当大臣） 

松 山 政 司 国務大臣（内閣府特命担当大臣） 

茂 木 敏 充 国務大臣（内閣府特命担当大臣） 

梶 山 弘 志 国務大臣（内閣府特命担当大臣） 

鈴 木 俊 一 国務大臣 

欠 席 者：安 倍 晋 三 内閣総理大臣 

上 川 陽 子 国務大臣（法務大臣） 

河 野 太 郎 国務大臣（外務大臣） 

世 耕 弘 成 国務大臣（経済産業大臣，内閣府特命担当大臣） 

石 井 啓 一 国務大臣（国土交通大臣） 

陪 席 者：西 村 康 稔 内閣官房副長官 

杉 田 和 博 内閣官房副長官 

横 畠 裕 介 内閣法制局長官 

欠 席 者：野 上 浩太郎 内閣官房副長官 

閣議案件：別添案件表のとおり。 

  ○一般案件      ２件 

  ○政令        １件 

  ○人事        ３件 

  いずれも，案件表のとおり，決定となった。 
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議事内容： 

○菅国務大臣：ただ今から，閣議を開催いたします。

まず，閣議案件について，西村副長官から御説明申し上げます。

○西村内閣官房副長官：一般案件について，申し上げます。「記念貨幣の発行」につい

て，御決定をお願いいたします。本件は，小笠原諸島復帰５０周年を記念するため，

１，０００円貨幣を発行するものであります。あわせて，同貨幣の素材等を定める

「通貨の単位及び貨幣の発行等に関する法律施行令の一部を改正する政令」につい

て，御決定をお願いいたします。これらの案件につきましては，後程，財務大臣か

ら御発言があります。

  次に，人事案件について，申し上げます。まず，最高裁判所判事小貫芳信を願い

に依り免ずることについて，御決定をお願いいたします。 

  次に，川口節雄外１３６名の叙位又は叙勲について，御決定をお願いいたします。 

  次に，件名外案件について，申し上げます。「第１９６回国会の開会式におけるお

ことば案」について，御決定をお願いいたします。お手元の「おことば案」を朗読

いたします。 

  本日，第１９６回国会の開会式に臨み，全国民を代表する皆さんと一堂に会する

ことは，私の深く喜びとするところであります。 

国会が，国民生活の安定と向上，世界の平和と繁栄のため，永年にわたり，たゆ

みない努力を続けていることを，うれしく思います。 

ここに，国会が，当面する内外の諸問題に対処するに当たり，国権の最高機関と

して，その使命を十分に果たし，国民の信託に応えることを切に希望します。 

「おことば」があるまで，不公表扱いといたしたいので，御了承をお願いいたし

ます。なお，「おことば案」は，そのまま席上に置かれるよう，お願いいたします。 

  次に，件名外の人事案件について，申し上げます。第１９６回国会における政府

特別補佐人として，人事院総裁，内閣法制局長官，公正取引委員会委員長，原子力

規制委員会委員長及び公害等調整委員会委員長の５名を国会に出席させるため，両

議院議長の承認を求めることについて，御決定をお願いいたします。なお，本件は

両議院議長に通知するまで，公表しない扱いといたしたいので，御了承をお願いい

たします。 

○菅国務大臣：次に，財務大臣から御発言がございます。

○麻生国務大臣：平成３０年は小笠原諸島が日本に復帰してから半世紀という節目で

あり，国家的に記念すべき事柄であることから，小笠原諸島復帰５０周年を記念す

る貨幣の発行及びその図柄等を定める政令につきまして閣議の御決定をお願いす

る次第であります。

当該記念貨幣の額面価格につきましては，１，０００円とすることとし，図柄に

つきましては，表面には小笠原諸島にある南島扇池と小笠原諸島に生息する特別天

然記念物のハハジマメグロ等を，裏面には小笠原諸島近海で見られるザトウクジラ

等を，それぞれ採用することとしました。 

以上，よろしくお願い申し上げます。 
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○菅国務大臣：これをもちまして，閣議を終了いたします。 

  引き続き，閣僚懇談会を開催いたします。 

  なお，海外出張された松山大臣の帰朝報告は，お手元の資料のとおりです。 

御発言はございますか。 

  無いようですので，以上をもちまして，閣僚懇談会を終了いたします。 
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平成30年 

１月 16日 

◎一般案件

 ○記念貨幣の発行について（決定） （財務省）

◎政 令 

○通貨の単位及び貨幣の発行等に関する法律施行令

の一部を改正する政令（決定）    （財務省）

◎人  事 

   ○最高裁判所判事小貫芳信を願に依り免ずることに

ついて（決定）

〃 ☆弘前大学名誉教授川口節雄外１３６名の叙位又は

叙勲について（決定）

〔○署名あり ☆署名なし〕

（ 火 ）閣 議 案 件

資 料
あ り

資 料
あ り

資 料
あ り
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平成 30 年 

１月 16 日 

◎一般案件

   ○第１９６回国会の開会式におけるおことば（案）

（決定）             （内閣官房）

◎人  事 

○第１９６回国会政府特別補佐人について，両議院

の議長の承認を求めることについて（決定）

〔○署名あり ☆署名なし〕

 件 名 外 案 件 （ 火 ）

資 料
あ り  

（ 回 収 ） 

資 料
な し
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